



ZPRAVODAJ ZÁKLADNÍ ŠKOLY V CHRATAVĚ

ZÁPIS DO PRVNÍCH TŘÍD



Den zápisu je pro každého předškoláka velmi důležitým dnem. Měl by si jej každý dokonale prožít.

Budoucí prvňáčky jsme přivítali opět v pátek 7. dubna 2018. V doprovodu svých rodičů je vítala vyzdobená škola, usměvavé paní učitelky i pan ředitel. Pro děti, po vyplnění nezbytných osobních údajů, byly připravené aktivity, jejichž zvládnutí přispívá ke zdárnému nástupu do první třídy. Děti kreslily postavu, poznávaly barvy i geometrické tvary. Počítaly do deseti, přednášely básničky.

Při všech těchto aktivitách dokazovaly své znalosti i dovednosti. Všichni předškoláci byli velice šikovní, připravení a doufáme i natěšení do školy. V závěru zápisu děti dostaly školní medaili a vybraly si malé dárečky, které vyrobili žáci z vyšších ročníků naší školy. Do prvních tříd bylo zapsáno 44 dětí.

Přejeme dětem, rodičům i učitelkám prvních ročníků mnoho úspěchů ve zdolávání školních povinností.

Iлона Čilová



☺ Přišlo jaro do Chrastavy ☺



Astrologové a meteorologové mají své výpočty, ale mezi nejmladší žáčky naší školy vešlo jaro 21. 3. 2018 přesně v 13.30 hodin. To se v jedné ze šesti tříd 1. a 2. ročníků konala recitační přehlídka. Zúčastnilo se jí po pěti dětech vybraných z každé třídy.

Počasí za okny jarně nevyhlíželo, zato uvnitř panovala slavnostní nálada. Když se všichni hosté i účinkující ve vyzdobené třídě usadili, přehlídka mohla začít. Každý přednesl svou báseň. Úroveň přednesu i kultivovaný projev všech recitátorů byly na vysoké úrovni. Abychom jaro přivítali náležitě, vznikala po celou dobu pořadu výtvarná koláž rozzářeného slunce. A protože sluníčka není nikdy dost, věnovali jsme mu i nově naučenou písničku.

Počasí za okny jsme neovlivnili, ale uvnitř se slunce odráželo ve všech nadšených tvářích. Spokojeni byli přihlízející a ještě více hlavní aktéři tohoto jarem, sluncem a verši naplněného odpoledne.

Ivana Bláhová



HURÁ, JDEME VEN!

Konečně přišlo jaro. Sluníčko hřeje, ptáčci zpívají a jarní květiny jsou v plném rozkvětu. My se na takové dny moc těšili, abychom mohli vyrazit ven.

Vzali jsme si koloběžky, penny boardy a vyjeli vyzkoušet novou cyklostezku do Bílého Kostela. Projeli jsme naplánovanou trasu, cestou posvětili a provedli exhibiční jízdy na svých strojích.

Společné odpoledne jsme si užili.

čtvrtáci s p. učitelkou



Mloci, vraťte se !

Až dosud jsme se žáky pozorovali mloky jen na obrázku a o jejich životě jsme si četli z učebnic přírodopisu. Ale letos na jaře nás navštívil pan Radek Studený z krajského úřadu, jehož koníčkem jsou právě obojživelníci. Seznámil nás s těmito živočichy, kteří v posledních desetiletích z naší přírody mizí. Příčin je více, například vysoušení mokřadů, nevhodná skladba stromů v lese, automobily atd. Díky poutavému vyprávění doplněnému fotografiemi jsme se rozhodli, že mlokům v našem okolí pomůžeme. Začátkem dubna skupina dvaceti žáků ze 7., 8. a 9. ročníku vybavených holínkami a motykami vyrazila do terénu, do prostředí, ve kterém žijí tyto vzácní obojživelníci. Potřebují pro svůj život starý listnatý les, v něm najdou dostatek potravy. A mločí larvy mají rády pomalu tekoucí potůčky s tišinkami. Takové prostředí je na svazích Ovčích vrchu, jenže potůčky tam tečou příliš rychle. Podle pokynů pana Studeného a pana Spáčila z městského úřadu jsme vytvořili desítky drobných hrázek z kamenů a větví na dvou potocích nad Andělskou Horou. Jednu mločí samičku jsme dokonce viděli. A už se těšíme, že se jim v novém prostředí bude líbit a v příštích letech jich uvidíme ještě víc.

Rádi bychom se v budoucnu zapojili i do projektu mapování výskytu různých obojživelníků.

Irena Lejsková a Lenka Řeháková



V úterý 17.4. 2018 proběhl na naší škole čtvrtý ročník soutěže ve spelování. Akce byla určena žákům 5. a 6. ročníků. Letošní soutěže se zúčastnilo 13 žáků.

Nejprve museli všichni podle spelingu učitele zapsat pět anglických slov. Ve druhé části poté každý vyspeloval jedno slovo a na závěr přišlo to nejtěžší. Paní učitelka vyhláskovala anglické slovo a rychlejší z dvojice, který slovo řekl, získal poslední bod. I když třeba někomu občas popletla jazyk, soutěž zvládli úplně všichni, a to na výbornou. Na každého čekala sladká odměna a ti nejlepší si domů odnesli krásné diplomy a ceny.

A kdo se vlastně letos umístil na nejvyšších stupních? První místo vybojovala **Lucka Jelínková** (6.A), druhé místo patří **Verče Houdové** (6.A) a bronz získala **Kája Kytýrová** (6.C).

(M.Mézlová, K.Kašková)

SPELLING COMPETITION



UVNITŘ PEVNOSTI TEREZÍN

V sychravém středečním dni 28. března proběhla další cesta našich žáků za poznáním významných míst naší národní minulosti. Tentokrát zavítali žáci nejstarších ročníků na místo s velmi pohnutou a temnou historií, do města Terezín, ležícím při řece Ohři nedaleko Litoměřic v Ústeckém kraji. Lektoři a průvodci *Památniku Terezín* se našim devátákům a osmákům postarali o velmi nabitý celodenní program. Exkurze byla zahájena ve strohých půdních prostorách Magdeburských kasáren přednáškou a filmem uvádějícím do období tzv. Protektorátu Čechy a Morava, kdy pevnostní město Terezín sloužilo coby věznice gestapa a později také ghetta. Nacisté zde v letech 1940 až 1945 koncentrovali židovské obyvatelstvo a politické vězně a vysílali odsud v rámci tzv. politiky konečného řešení židovské otázky transporty do vyhlazovacích táborů na východě. Terezínem prošlo přes sto padesát tisíc lidí, z nichž přežila hrůzy holokaustu menšina. Součástí prohlídky bývalého ghetta byla prohlídka rekonstrukce vězeňských ubytoven v prostorách bývalých kasáren, utajené židovské modlitebny, Muzea ghetta v budově bývalé dětské ubytovny za Protektorátu a workshop Efekt přihlížejícího, během kterého se hodně přemýšlelo nad rolí soucitných lidí, kteří odmítnou pouze pasivně přihlížet páchanému bezpráví. Poutavým výkladem průvodců byli žáci vtahováni do života obyvatel ghetta a věznic gestapa v Malé pevnosti a snad každý si z exkurze odnesl silný zážitek.

M. Mézlová



OKRESNÍ KOLO ZÁKLADNÍCH ŠKOL V MINIFOTBALE PRO ROK 2018



Kdy: 17. 4. 2018

Kde: Liberec – ZŠ Broumovská

Účastníci: J. Mizera, A. Válek, J. Hille, A. Brand, P. Henzl,

P. Rubeš, M. Adámek, L. Janáček, T. Ladýř, F. Grusman

V základní skupině jsme měli za soupeře ZŠ Broumovskou, která základní kolo pořádala, a ZŠ Doctrina. Hráli jsme hned první dva zápasy. Nejprve jsme nastoupili proti ZŠ Doctrina. Od začátku bylo vidět, že to bude vyrovnaný zápas. Hrál se svižně a každý tým měl řadu šancí. Na začátku druhého poločasu se nám podařilo dát branku, ale stále jsme se snažili hrát útočně. V posledních vteřinách zápasu jsme špatně vyřešili obrannou situaci a soupeř šel do vyložené šance. Kuba H. musel zatáhnout za záchranou brzdu, takže byl odpískán přímý kop z velmi malé vzdálenosti. Soupeř se opřel do míče a bohužel se trefil přímo k tyčce. Po vstřeleném gólu byl odpískán konec zápasu s výsledkem 1 : 1. Do druhého zápasu jsme vstupovali s tím, že musíme nastřílet co nejvíce gólů. Tlačili jsme se do šancí celý zápas, točili jsme se sestavou, ale gól né a né dát. Po vysilujícím snažení zápas skončil 0 : 0.

V posledním zápase rozhodla ZŠ Doctrina jednoznačně o svém vítězství. My jsme skončili na druhém nepostupovém místě.

I tak kluci zaslouží poděkování za bojovnost nasazení a pochvalu za vzornou reprezentaci naší školy. Díky.

VS

ŠKOLNÍ LIGA MINIHAZENÉ



Už nás znáte, ale nevíte, že se této sportovní soutěže účastníme už přes 10 let. Každý školní rok nás čeká 4 – 5 turnajů, kterých se účastní přihlášené základní školy Libereckého kraje.

Soutěžíme ve dvou družstvech. Mladší sportovci 2. r. a starší jsou žáci 4. ročníků. Naše týmy obsazují většinou 2. – 4. místo. Děkujeme a gratulujeme za vzornou reprezentaci naší školy.

J. Řeháková

STOLNÍ HRY NEJSOU NUDA !!!



Piškvorky, Domino, Duch, Quoridor, Labyrinth, Brainbox, Dobble, Cink!, Dějiny udatného českého národa, Člověče, nezlob se! a další známé i méně známé stolní hry pro dva a více hráčů si pro spolužáky připravil žákovský parlament při ZŠ Chrastava na páteční odpoledne 13. dubna. Akce v den se smolnou pověstí a krásným počasím sice mnoho lidí nepřilákala, ale i tak si ji všichni přítomní maximálně užili a při hraní her se skvěle pobavili. Prohlédněte si fotoreportáž z akce ve fotogalerii na webu školy a posuďte sami. Nikdo neodešel s prázdnou, protože pro všechny byla připravena sladká odměna. V turnaji o nejvíce vítězství v hraní stolních her stupně vítězů obsadili ve dvou kategoriích: 1. Linda Skrbková, Eva Zoulová, 2. Lucie Hanková, Ondřej Šimek, 3. Matěj Velechovský a Jakub Bugri. Celou organizaci akce od A do Z, zahrnující i např. proměnu i úklid tříd v herní místnosti, zajištění her nebo finanční vyúčtování, naprosto perfektně zvládli členové žákovského parlamentu společně s kamarády a kamarádkami 😊 parlamentu a patří jim za to obrovské poděkování.

Markéta Mězlová (koordinátorka ŽP)



Historická Praha – exkurze 7. tříd

Ve středu 11. dubna se 7. třídy vydaly s třídními učitelkami a s paní učitelkou Novákovou na exkurzi do Prahy a na Karlštejn. Nejprve jsme navštívili pražské židovské město a jeho památky. Na místě se nás ujaly průvodkyně, které si třídy rozdělily na dvě skupiny. Prošli jsme si nejstarší židovský hřbitov, viděli jsme pomník rabína Löwa a poslechli si několik zajímavostí o Židech a židovském městě. Pak jsme si prohlédli Klausovu synagogu, kde je umístěna expozice starých hebrejských tisků a rukopisů. Následovala prohlídka Staronové synagogy, která dnes jediná slouží bohoslužebným účelům. Krásné počasí nás vybízelo projít se po Karlově mostě a zajít do centra, ale v programu jsme měli ještě druhou část, a to Karlštejn. Karlův most a Pražský hrad jsme tak viděli jen v dálce a pokračovali jsme na místo, kde na nás čekal autobus.

Za necelou hodinku jsme stáli již pod Karlštejnem a těšili jsme se na prohlídku tohoto hradu. Paní učitelka Nováková, bývalá průvodkyně Karlštejnu, provedla naši 50ti člennou skupinu celým hradem. Ačkoliv byly děti už unavené z nabitého celodenního programu, pozorně poslouchaly zajímavosti o Karlštejnu podané naší paní učitelkou. Díky ní jsme se dostali i do Křížové kaple, která svou krásou uchvátí snad každého. Za zajímavou prohlídku moc děkujeme. Poté jsme se vydali k autobusu.

Cestou jsme dětem dopřáli nakoupit si různé sladkosti, zmrzlinu nebo tříšť.

Kolem půl páté jsme vyrazili směr Chrastava. Bohužel jsme v Praze projížděli zácpou díky nehodě a domů jsme dorazili místo naplánované šesté hodiny až po osmé. To nám ovšem nezkažilo náladu. I přes velké zdržení na dálnici cestou tam i zpět jsme si exkurzi moc užili a doufáme, že nám bude dopřáno si podobný výlet ještě zopakovat.

Třídní učitelky 7. tříd – D. Pustková, J. Suchá, J. Chrásková
a paní učitelka T. Nováková

